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letet intézett a megyei hatóságokhoz, hogy a 
legközelebbi megyei gyűléseken az újjászerve­
zést kezdje meg.

— Tanítók közgyűlése. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a második országos ta­
nítói képviseleti közgyűlést aug. 20-ára hívja 
egybe Budapestre.

A ref, egyház közgyűlése.
Debreczen, márcz. 27

Az ünnep másodnapján, f. hó 26-án tar­
tott egyházi közgyűlésre 29 tárgy volt kitűzve 
de idő rövidsége miatt és azért hogy a volta- 
képeui tárgyalás csak féltizenkettő után vette 
kezdetét, addig a jegyzőkönyv olvasása foglal­
ván el az időt: igen sok és jelentékeny tárgy 
maradt elintézetlenül. A közgyűlésen ez alka­
lommal a püspök nem lehetett, jelen mert he 
tegsége akadályozta, a miről a közgyűlés rész­
véttel s szomorúan értesült, maga helyett te­
hát az elnökségre Némethy Lajost kérte 
fel. Nagyon indokolt s ezért egyhangúlag el­
fogadtatott Cseresznyés Sándor amaz 
indítványa, hogy a jegyzőkönyvek ne igy a 
közgyűlés elején olvastassanak fel, hanem e 
czélra megbízott presbyterek által hitelesít­
tessenek.

A közgyűlésnek legérdekesebb tárgya volt
az ispotályt lelkész! állomás betöltése, melyre 
a határidőt az esperes ápril 8. napjára 
tűzte ki.

Miután a szükséges szavazó jegyek nyo­
matába és a választók névjegyzékének elkészí­
tése iránt az elnökség eleve intézkedett: ez 
alkalommal inkább a választás előtt még vég­
zendő dolgoknak, valamint magának a válasz­
tási eljárásnak alakiságai felett kellett intéz­
kedni.

Elnök a főgondnok indítványára a vá­
lás tök névsorának törvény által rendelt fel­
olvasását akként fogja eszközöltetni, hogy azt 
mindhárom templomban ápril 1-én Jenei Mik­
lós, Hódy Béla és Pinczés Mihály fogják isten- 
tisztelet után a templom valamelyik alkalmas 
helyéről — de nem a szószékről — felolvasni 
a névsort azzal a kijelentéssel, hogy e névsor 
az egyházi gyülésteremben ápril 2.. 3 , 4. nap­
jain ki tétetik megtekintés végett s ha valaki 
illetéktelen kihagyatása miatt felsyólalni akar­
na, azt megtehesse. E felszólamlások elbírá­
lására, ily módon a választási névsor végleges 
megállapítására s az egyháztanács nevében 
aláírására bizottság küldetett ki, melynek tag­
jaiul a főbb utczák tekintélyesebb polgárai 
kéretnek fel.

Ugyan a bizottság fogja a választás nap­
ján a választási eljárást az egyházmegyei két 
küldöttel együtt vezetni. Itt ugyan, különösen 
egyház főbb hivatalnokainak kiküldése tárgyá­
ban kezdetett egy kis vita, melyben egyik 
rész azt vitatta, hogy ebben az egyházmegye 
által vezetendő választásban az egyház tanács 
hivatalos részvéte — azozonban nem tagadva 
azt, a mi a választás rendben lefolyására ok­

vetlenül megkíván tátik — lehetőleg mellóztes- 
sék, részint elvi álláspontból, hogy t. i. e tényt 
ne lehessen úgy használni fel később, mintha 
a mostani, régibb joggyakorlatunktól eltérő 
sót azzal egyenest ellenkező ezen eljárást az 
egyháztauács teljesen helyeselné ; részint azért, 
mert az egyháztörvényekben a választó egy­
háznak magába arányosítás! eljárás hivatalos 
vezetésébe és intézésébe befolyás fentartva 
nincsen; a másik nézet abból indult ki, hogy 
a választás rendben lefolyásának biztosítása és 
az egyház jogainak lehető megvédése szem­
pontjából kívánatos a küldöttség részvétele a 
választásnál.

E nézet lön elfogadva annyival inkább, 
mert van a törvényekben említés téve arról, 
hogy a főgondnoknak alá kell Írni a jegyző­
könyvet ; ennélfogva a főjegyző is ott lesz a 
bizottságban, sőt az egyház hivatali testületé 
is köteleztetek a közreműködésre, ha szükség 
lesz reá. Ennél értékesebb volt az a jelentése 
a pénztári hivatalnak, hogy a takarékpénztár, 
alföldi takarékpénztár és iparegyesületi taka­
rék és hitelintézet múlt évi nyereményökből 
szép összegeket Küldtek az ispotály intézet 
számára; valamint Szikszay Lajos építész és 
kitűnő városi polgár szép tette, ki az árva- 
gyermekek számára 20 irtot küldött he az egy­
házi pénztárba, mely kegyes adományokat — 
mint az egyháziasság szép jeleit — a közgyű­
lés örömmel vette tudomásul és köszöni meg, 
de sajnos tudomásul veszi a takarékpénztár és 
iparegyesületi bank azon tudósítását, hogy az 
egyházpénzeitől a 10°/o-a miatt jövőben csak 
5Ve % kamatot fizethetnek. Egy pár segély­
iránti kérvény elintézése, s a nevelési iskola­
székek további gazdasági szakbizottságok által 
beterjesztett jelentések, tudomásul vétele után 
azzal az érdekes és méltó határozattal záratott 
he a közgyűlés, hogy Hódy Béla egyházi iro­
datiszt fizetése — tekintve 8 évi hü és szor­
galmas működését — 600 írtról 800 írtra 
emeltetett fel.

A csángók hazatelepitése.
Hadi kialva, márcz. 24.

Mind az öt falu összeírása be van fe­
jezve. Most már ismerjük tisztán a helyzetet. 
Az itt lakó s hazavágyó magyarság három 
csoportra osztható. Az első csoportba valók 
azok, kik minden adósságnélküliek s igy tehát 
rögtön indulhatnak haza. A második csoportba 
tartoznak azok, kik saját szekereiken a tavasz 
beállóval Erdélyen át készülnek hazánkba. 
Végre a harmadik csoportba valók azok, kik­
nek ott vagy adósságaik vaunak, vagy munka­
kötelesek. Nehány hét múlva azonban ezek is 
felszabadulnak s jöhetnek haza. Ennek meg­
felelően bizonyos csoportokra kell tehát osz­
tani a Magyarországba való visszavándorlást. 
Budapestről jött távirati utasítás után nem 
külön, hanem a rendes személyvonattal három­
négyszáz főnyi csoportokban egymás után út­
nak indíthatók a haza térni óhajtók.

Legjobb volna már nehány nap múlva

Osztrák-magyar barátság.
Debreczen, márcz. 27.

Csaknem a lelkét teszi ki ez a sze­
gény jó magyar nemzet azért a »törvénye­
sítette testvérért, amit Ausztriának ne­
veznek. Folyton dédelgeti azt, mintha va­
lóban édes anyja volna. Oda áldozta érte 
iparát, kereskedelmét s most már nem mint 
a hajdankorban »életét és vérét < hanem 
vérét és pénzét is kezébe adta, hogy azzal 
rendelkezzék a magyar nemzet beleszólása 
nélkül.

És Ausztria még azt a szives barát­
ságot sem teszi meg, hogy tiszteletben 
tartsa azokat a törvényeket, a miket a ma­
gyar törvényhozás megállapított s a koro­
nás király szentesített.

Régen érzi pedig már a magyar nem­
zet ennek a barátságnak ólomsulyát. Hi­
szen a Rákóczy Ferencz szabadságharezosai 
öntötték épen dalba e feletti bánatukat, s 
az óta viszhangzott az Kárpátoktól Adri­
áig, hogy Becs várostól nyugotról keletre, 
hidegen fu a szél, bánatot hoz a magyar 
nemzetre, mert véle felhő kél . . . Bizony 
sok gyászos felhő borult már Bécs felől 
negyedfól század óta a magyar nemzetre.

Nem akarjuk a múltak keserveit em­
lékezetbe idézni. Megőrzi azokat a rószre- 
hajlatlan történelem. De bizony jogosan ki­
álthatunk fel most is sóhajtva a Rákóczy- 
kor dalával :

»Béc? városa, — binné-é valaki ?
Érted heh sok magyar vér folya ki.u

S mégis! A hosszú szolgálat jutalma 
— a legrutabb hálátlanság. Legféltóke- 
nyebb kincsünk, nemzeti nyelvünk 
ellen tőrnek még folyvást onnan az osztrák 
fővárosból, hol egykor a hírhedt kamarilla 
ördögi konyháján főzték Magyarország le­
igázására a boszorkányterveket, a miket csak 
a kor szelleme hiúsított meg.

Az a rendelet, a mit Filippovics bo­
csátott ki a közöshadsereg tisztei számára, 
hogy t. i. még magán társalgásaikban is a 
német nyelvet használják, — mélyen sérti 
a nemzeti érzületet, sérti a törvényt, mely 
Magyarországon a magyar nyelvet teszi hi­
vatalossá.

Fájdalommal tudjuk mi azt, hogy a 
közöshadsereg úgy szólván alkotmányon kí­
vül áll s erre nem esküszik meg. De más­
oldalról, ha már ott a közösügy helytelen 
és kizsákmányoló értelmezése folytán a né-

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

Egy kis csalódás.
— Humoreszk. —

Ha valami hatásost akarsz irui, irj a sze­
relemről ; ha ékes női körben legalább nehány 
perezre magadra akarod a figyelmet vonni, 
mert nem vagy se Monte Christo, tudsz kötni, 
mint a szomszédod, — kezd el alapigéidet a 
szerelemről; ha Tinikéjéknél jó theára, kedé­
lyes estélyre akarsz szert tenni, akkor beszéld 
el, hogy ez s ez gróf, vagy herczeg agyonlőtte 
az államtitkárt — szerelemből, megszöktette a 
szoba eziezusát — szerelemből, elliczitálták 
még a szivar tárczáját is — szerelemből, s 
akkor életrevalóságodat, világjártasságodat ki 
vonja kétségbe ?! Az tartozik a bonmothoz 
Különben ennyit tudnod kell, ha én nem ha­
gyom is reád, jelen végrendeletemben.

Én is szerelemről irok, mert ha nem 
szerelemből lőném most magam főbe, meg va­
gyok arról győződve, hogy hátra hagyott ira­
tomat, ennek felbontásakor még maga a tör­
vényszéki jegyző sem olvasná végig.

Húsz éves voltam, az igaz, de a bolon- 
dulásig szerelmes. Azt mondják: nem szégyen 
a szerelem, mert csak nagy lelkek sajátja; 
de már az baj, ha jó a szivünk s büszke 
érzetünk tiltakozik mindennemű rut kijátszás 
ellen, ő ha gyalázatunkat oly fegyverrel iga­
zítjuk el, amilyent a gyáva, kinek ez a nyo­
morult sárfészek mindene — még a kezébe
se mer fogni. Ferde eszmék! szép világ!

* *

Uraim 1 ha valaha valaki ellensége az öngyilkos­
ság merő eszméjének, úgy én az voltam. Már aki 
fölkötötte,vizbe fullasztotta magát, vagy szaraczi- 
kát ivott, azt én elítéltem menthetetlenül; utá

met nyelv fogadtatott el kizárólag közhasz­
nálati nyelvül, ám tartsák meg azt hivata­
los köreikben, de hogy erőszakolják ezt a 
közélet terére is, ez legalább is oly várat­
lan lépés, mint a minő volt Bach és Schmer­
ling germánizátori szerepe.

II. József császár légbe repült áb­
rándjai közt megszületett a »birodalmi 
egység« képtelen eszméje, s erről nem tud­
nak lemondani az osztrákok, ezt akarják 
tüzzel-vassal minden áron valósítani.

Nem akarjuk Kossuth ide vonatkozó 
hatalmas fejtegetéseit ismételni, ő mutatta 
ki a legmeggyőzőbben, hogy a birodalmi 
egység eszméje csak az álmok honában lát­
ható, de a valóságban még nem is kép­
zelhető soha. Egyébiránt a történelmi élet 
tapasztalata is a legfényesebben bizonyítja, 
hogy sem a Bethlen, Bocskai, Rákóczy sza- 
badságharezok leveretóse után, sem az 
1848/9-iki függetlenségi harcz elnyomása­
kor, sem pedig a minden háborúnál leg- 
roinbolóbb 67-iki »békés« kiegyezés alkal­
mával nem sikerült azt úgy keresztülvinni, 
a mint azt az osztrák ábrándok hazájában 
régóta óhajtották.

Ez az érintett rendelet is arra a 
czélra törekszik. Nézetünk szerint erőteleu 
kísérlet ez. Mert a mit nagyobb rázkódá­
sokkal sem tudtak létre hozni, mert annak 
létrehozása a természet törvényeibe ütköz­
nék, — azt bizonyára ez a gyenge eről­
ködés sem fogja létesíteni.

Megtörik az mindig a magyar nem­
zet zömének függetlenségi érzetén. A ma­
gyar jól tudja azt, hogy ebben a közös­
ügyes házasságban soha se lesz boldog, 
mert ha egyik fél — Ausztria-anyámasz- 
szony — mindig bosszantja Magyarország 
férjemuramat, akkor abban a közös családi 
háztartásban soha se lehet béke, mely pé­
pig mindkettő felvirágzásának biztos alapja 
volna.

Igen, csak is egymás mellett élve jó 
barátságban juthatunk felvirágzásra, de a 
közösügy elcsenevészit mindkettőnket az 
idők folyamán

Kivált ha igy haladunk a barátságos 
együttélés utján.

Debreczen, márcz. 27.
— A közi. minisztériumba Baross 

Gábort fogják államtitkárrá kinevezni.
— A megyék háztartásáról szóló tör­

vény végrehajtása ügyében a kormány rer.de-

lat, undor fogott el, ha oly eseteket pusztán 
újságokból olvastam is, ilyenkor méltó hara­
gomban még a kávémat is nagy megerőltetés­
sel tudtam lenyelni.

— Öngyilkosságának oka: zilált viszonyok, 
megcsalatott szerelem, életuntság, keserű csa­
lódásodból származott világgyülölet, sat. — azt 
én mind csak bliktrinek néztem, s noha Petőfi­
ként igazán.

„Annyit sem ér az élet,
Mint az eltört fazék, mit a konyhából 
Kidobtak s melynek oldaláról 
Vén koldus nyalja a rászáradt ételt.“

— azokat a századunkban divatos meutsége- 
get még sem találtam én soha kellőleg, de 
csak egy szikrányit sem jogérvényeseknek, 
elfogadhatóknak.

Úgy de nálam egészen más! Nekem, nem 
csoda, hogy élnem nem szabad. Mutassatok 
utat-módot, hogy ne a Miska barátom revol­
vere legyen a gyilkosom. Küldjétek le a hasi 
bozukok közé; Írassatok be az ir landligaösz- 
szeesküvő tagjai lisztájára, súgjatok be felség­
árulónak, sőt még azt is magamra vállalom, 
hogy az Isten kiválasztott népét mind szeret­
ném egy kanál vízben megfojtani. Nem bá 
nőm, csak a fejemet üssék le!

Oh egek! milyen is ez a semmiházi vi­
lág ! Mindjárt illusztrálom egy pár példával. 
Még ráérek, van időm 12 óráig. De lásd, ba­
rátom, és a saját szemeiddel győződjél meg, 
hogy érdemes é egy perczig is élni:

Utaztam a múlt évben egyszer D-ből 
Sz-ra, egy aranylánezos legénynyel együtt, 
aki modora után ítélve, legjobb esetben csiz­
madialegény lehetett. Jegyet váltott a negye 
dik helyre; tömött erszényét gondosan elpa­
kolta egész a füléig s anélkül, hogy csak az 
ördög is kérdezte volna tőle, azt mondja ne­
kem :

„Tetszik tudni tisztelt ur, hogy miért 
ntazom én a negyedik helyen ?“

„Nem én I“ — feleltem rá.
.Megmondom én. Azért, mert nincs — 

ötödik. Olyan hálátlan a világ, tisztelt ur!“ 
— Ezzel kihajlongta magát előttem kedvére, 
emberség tudó ember módjára s beült a ku­
péba.

Fele utón lehettünk; egyszer csak köz­
vetlenül a vagonomhoz csatolt negyedik osz­
tályú kocsi ablakából össze vissza kuszáit, 
kócz hajú vénasszony mogyoróként tördeli ke­
zeit és sikoltozá: „jaj, jaj, oda van, vége ! 
alig hogy egy árva minutát elszunditok, hát 
uram fia, felköltötte már magát ez az arany­
lánezos ur itt ni!“

Sz-on több perczig szedte lokomativunk 
a lélekzetet, időm volt átugrani a halottas 
vagomba. Ott lógott az alacsony vas kartáma­
szon. Jegylyukgatónk szétvágta éles kertész 
késével a csak imént 0 la Byron kötött nyak 
kendőt, mely ezen ünnepélyes alkalomra szi 
vesen felajánlkozott hóhérkötélnek; az er­
szénye felbontatván, ócska Kossuth-bankókkal 
s az akkor divatba jött szagos, füstölő ötösök­
kel volt kitömve. Igaz, egy veres haj csomó s 
egy pár loco szerelmes levél volt még redőibe 
rejtve; az aranyóraláncz talmivá változott át. 
Ovid metamorphosisai jutottak mindjárt 
eszembe, pedig ezt a megboldogult poétát 
már évek óta lepi polezomon a por.

Több öngyilkossági jelenetről hallottam 
már, de ne hidd, barátom! hogy azoktól kap­
tam kedvet. Távol legyen 1

Ma éjjel, 12 órakor, ha törik, ha sza­
kad, megszabadul Miska revolvere egy. ólmától.

— Szerelem! te csörgő láncza a halálra 
Ítélvén rabnak; te fix ideája a kigyógyithat- 
lan őrültnek; kire nem verted még rá súlyos

lánezaidat ? Kin nem volt még kényszer-inged ? 
vagy kin nem lesz ?

Tőr éles tüske akit megsebez, fájóbban 
vérzik annak a sebe az örökre elzárt szabad­
ság hősénél, kinek izmos markából, a bizo­
nyosnak látszó győzelem első perezében verte 
ki kardját a könyörtelen zsarnokság.

Száraz barlangkóró a szerelem; nem lá­
tod : mikor s merre görgeti a szél, csak mi­
kor egy elhullt árva tüskéje meztelen sarkad­
ba fúródik, zizegsz fel.

S ami a íegbolondabb, még vak is. Ne­
ki megy a boldognak boldogtalannak, fellöki, 
kit útjában talál, természetesen, akit fellök­
het; eljár piaczra, börzére, akadémiákra, sőt 
sokszor az alsó közép tannodákba ballagó gya­
logjáró bölcsekbe is megbotlik, és mikor az 
akkor saison-szerü porban vagy sárban jól ki­
hemperegtük magunkat, — ámulunk bámulunk 
a már rég elbotorkázott vak teremtés után. 
Elégtételért aztán nyargalhatsz utána! Hisz 
megverte azt anélkül is az isten mindakét 
kezével.

így marad aztán rajtad a heti szégyen.
— Van nekünk egy találó közmondásunk, 

ez hogy „minden zsák megleli a maga foltját.“
Például: L. ur D.-böl a haját festette, 

szakálát és szép sugár bajuszát Ign. Deutsch 
et Compnál szokta bevásárolni, valahányszor 
meggyérül, vagy egyéb malőr éri; orra viasz­
ból van gyúrva. Mindez konstatált tény. Mi is 
élő két szemtanú akár keze írását adja arról, 
hogy a becskereki vásárkor, a nagy kocsmá­
ban a szomszéd szoba kulcslyukán át nézték, 
amint L. ur, nyugalomra ledólése előtt, éjsza­
kára egy kis kék dobozba csukta az orrát 
dús férfi disze pedig borbély borotvája nélkül 
hullt alá egy kis táska relytélyes öblébe . . . 
Ez a csekélység egy cseppet sem gátolta a 
.Pelikán“ felkapott divatáruénőjét, a 30 éves,
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megindítani az első szállítmányt. Ezt pár hét 
múlva követné a második, mig a szekereken 
menők külön harmadik csoportban indulhat­
nának el. A falvakban a községi igazolványok 
kiállítása már nagyban folyik, de a kerületi 
kapitányok szeretnek megtagadni az aláírást, 
Andrástalva legtisztábban áll; az ottani lakos­
ságnak sem adóssága, sem más kötelezettsége 
nincs. Ötszáznál több jönne onnan, ha a ható­
ság akadályt nem emelne.

Onnan visszatérve jutott tudomásunkra, 
hogy az ottani kapitány vonakodik aláírni a 
biró igazolványait. Ennek folytán ma ismét 
visszamegyünk oda. Itt, Hadikfalván, a legko­
molyabb a lakosság helyzete. Itt van a leg­
több baj, mert a munkaelölegek nagyok, sót 
azok, kik adták, vissza sem veszik. Egyébiránt 
kevesen is vannak, kik most visszafizethetnék. 
Itten tehát nincs harmincznál több szabad 
ember. Ezek jöhetnének is mostan. A többiek 
szintén minden áron szabadulni óhajtanak a 
moldovaiaktól.

Istensegitsről szekerekkel száztizenöt csa­
lád készül a tavasz nyiltára. Másik harmadfél 
száz ottani család már most jönni óhajt, de 
csak valami ötven család van adósságtól egé­
szen mentes. Száz család a zsidónak tartozik, 
a többi meg munkaelőlegért a bírónak tarto­
zik A zsidók készek várni a törlesztésre, mely 
rancsováról folytattatnék. De a bitónak vissza 
kell adni a bojárpénzt. Erre azonban a nép 
™äga nem képes. A biró a társulattól kéri 
2000 forintnyi követelése előlegezését száztí 
zenhárom család felszabadítására.

-Fogadjistenröl 134 lélek, minthogy a zsi­
dókkal kiegyeztek, jöhet.

Józseffalva készületlensége miatt pár hét 
múlva indulhat el.

A vasutaknál a szállítás olcsóbb eszköz­
lésére meg vannak a lépések téve. Szaniszló, 
Stry, Mezőlaborcz, Ujhely, Miskolcz, Hatvan, 
Szolnok, felé fog történni azok utazása, kik a 
vasutat használják Szolnokig. Innen hajón foly­
tatják az utat Pancsováig. A vasúti igazgató­
ságok megbízottakat fognak küldeni Bukovi­
nába, mihelyt a hazatérni óhajtók számára az 
igazolványok elkészülnek.

Ha rendkívüli akadályok fel nem merül- 
uek, már csütörtökön indul innsn az első me 
net Magyarországba.

a szavazatok szedésére és összeszámolására 
Tamássy Károly. Dr. Kola János és Stenczin- 
ger Károly részvényeseket hozta javaslatba; 
mint a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

az igazgatóság . évi jelentését Szepessy 
Gusztáv igazgató olvasta fel, melyben előada- 
tik, hogy az 1882-ik év első felében a meg- 
előző év silány termése és a magas búzaárak 
miatt a malomüzlet hasznossá nem fejlődhe­
tett ki, s e miatt a gyártást is mérsékelni kel 
lett. Az év második felében azomban a minő­
ség és mennyiség tekintetében kitűnő uj ara­
tás után, alacsony búza árak mellett oly élénk 
és hasznothozó üzlet következett, hogy a tár- 
su at rendelkezésére álló teljes erő kifejtésé­
vel folyt az őrlés, és a készítmények minden 
faja, úgy bel mint külföldre igen kelendő 
volt; minek folytán az elért tiszta nyereség a 
legjobb évekéhez sorozható.

Az összes őrlés 199,000 métermázsát, az 
eladott őrlemény értéke 2,634.000 frtot 
tett ki.

I 5. Tiszta nyereség 1881-ről 
1882-ről

Más forrásból ugyancsak onnan a követ­
kezőket táviiják :

Mindenfelé csak készülődés. Ezerötszáz, 
nál többen most akarnak menni vasúton. Ápri­
lisban még kétszázötven család indul el sze­
kereken Deésnek. Ezeket itt nem tartja már 
senki. Sokan saját költségükön fognak menni. 
Itt eladtak mindent, csak a legszükségeseb­
bekkel fognak bevándorolni, mások el akarnák 
vinni teheneiket, ez azonban nem tanácsos. 
Egy-két nap múlva már valószínűleg hozzá 
kezdünk a kivándorlás szervezéséhez. Azt hi­
szem, hogy vasúton két csoportban be lehet 
majd őket vinni.

í<agy akadály azonban, hogy sokan előle- 
legeket szedtek fel moldvai munkaadóktól és 
ez valóságos rabszolgakötelék. A bevándorlást 
az igazolványok kiállítása is hátráltatja.
Az „István1 gőzmalom társulat évi ren­

des közgyűlése.
Debreczen, márc. 24.

A városháza uagytanácstermében ma dél­
előtt 10 órakor az „István“ gőzmalolom rész­
vényesei nagy számmal jelentek meg (85 rész­
vényes képviselt 1060 részvényt 712 szava­
zattal) Az igazgatóság elnöke Sesztina üdvö­
zölvén a megjelent részvényeseket, a közgyű­
lést megnyitotta, felhiván a társulat jogtaná­
csosát Nemes Kálmánt a jegyzőkönyv szer­
kesztésére, annak hitelesítésére pedig'valamint

A nyers jövedelemből levonatván a gyár­
tás, kezelés, jőkarbau tartás, összes üzleti 
költségek, az épület, gépezet s egyéb beru­
házás kopási értékcsökkenése, a régibb és 
folyó kétes követelések, a tiszta haszonbóli 
jutalékok; maradt tiszta nyereségképen (az 
1881-ik évről áthozott 1225 ft. 61 kr bevo­
násával) 117,832 ft. 55 kr melv összeg a köz 
gyűlés rendelkezésére áll.

A nyereség felosztását az igazgatóság 
cövetkezőleg javasolja.

1. Osztalékul minden 100 ltos részvényre 
15 ttjával 55,530 ttot.

2. A tartalék alaphoz csatoltatni 40,856 
ttot, melylyel a tartaléktőke 325,000 ftra emel­
kednék.

3. Jótékony czélokra kiosztani 500 ttot.
4. Az ezekután fenmaradó 20,946 ft 55 

krt az 1883-ik évi uj számlára előre vinni.
A jelent és további részében számot ád 

az igazgatóság azon beruházásokról melye­
ket a múlt évben a közgyűlés általi felhatal- 
maztatása folytán foganatosított. — Ennek 
főrésze egy 300 lóerejil uj gőzgép és gőzka­
zán felállítása az uj malomban, mely bár 
50,008 forintot meghaladó öszegbe került, 
de kitünően sikerült, mert csekély költség ne- 
vekedés mellett az őrlést 30 száztólival emelte. 
Az uj gőzgép miatt megerősített hajtószerke 
zet némi hiányain rövid idő alatti gyökeres 
segítés helyeztetik kilátásba. A malmok belső 
gép szerkezetének tökéletesbitésére is tétet 
tek beruházások, nemkülönben tűzbiztonsági 
készülékek is szereztettek.

Az igazgatóság felhatalmazást kér a köz­
gyűléstől .arra nézve, hogy a régi malomban 
is egy jobb szerkezetű takarékosabb szénfo­
gyasztással járó uj gőzgép állittathassék fel 
megfelelő gőzkazánokkal, és ezen újítás az üz­
letre legalkalmasabb időben foganatosíttathassák.

Az 1882-ik évi deczember 31-ról készí­
tett mérleg következő főtételeket tartalmaz :

Cselekvő állás:
1. Beruházás épületekbe gépekbe s egye­

bekbe   583,734 ft 48.
2. Anyagok zsákok stb. . 41,866 „ 53.
3. Őrlemény és búza készlet 366,876 „ 57.
4. Készpénz, váltók, értékpapír és kü

lönf. követelések.........................  614,898 „ 56
Együtt 1.607,376 ft 14 

Szenvedő állás.
1. Részvénytőke.................... 370,200 frt
2. Tartaléktőke.................... 284,144 frt
3. Tartalék a beruházások

értékcsökkenésére.... 51.932 22

4. Szenvedő váltók és 
különféle tartozások

706,276 f. 22 

783,267 „ 37.

máskülönben igen szemre való Betti nagysá- 
mat, hogy úgy ne imádja L. urat, a viasz or­
rút. mint az a hyena, amelyiknek már majc 
kidüleduek szemei az éhségtől; tán még a ha 
lottaiból is kikaparta volna rózsás körmeivé, 
puszijáért . . . Hogy ez utóbb említett kelle­
mes foglalkozást mily magasztos páthoszszal 
űzték s hogy ilyenkor hogy kapkodta a bol­
dogtalan boldog L. ur jobbra balra az orrát 
akarom mondani, — csak egy valódi hús- és 
porczból álló orral látszólag is feldiszitett, bo 
dórra sütött fejét, — azt láttam én is.

— Mondok még egy példát Elég is lesz 
ez aztán, mert kifogyok az időmből.

Nagybátyám kocsiba az egyik lábát Bosz­
niában felejtette. Ugyde, közbevetőleg legyen 
mondva, vigasztalására szolgálhat, a csonka vi­
téznek, hogy hozott helyette haza bőkárpótlá­
sul egy ragyogó medaillont — bronzból.

Az urasági csősz leánya: a pörge, savó 
szemű Boris szive mindezek daczára úgy lán­
golt érette, hogy a mélyen leverő hir hallat­
tára, miszerint az invalidus jő bánáti szerb 
paraszt szokás szerint megszöktette a b . . . i 
kisbiró Miliczáját: úgy elszánta csupa-bus éle­
tét, hogy a Birdába ugrott a hid karfájáról.

Hol itt az affectatio?
De a kis Birdának nem állt se kedvében, 

se módjában, hogy bűnrészes legyen a megye- 
szerte elhirhedt öngyilkosságban.“ Jól le volt 
apadva éppen, valami izmos vizi folyondár gyö­
kere, vagy vadtók-inda felfogta a halál torká­
nak szánt leányzót. Elég az hozzá, hogy a kis 
bérest, arra járó útja egy drága élet megmen- 
tőjévé tette.

Szeretném még azt rálesni, hogy mi lesz 
ennek a vége!

~ De már 9 óra este. Öngyilkosságom 
okának leírását nagyon kurtára kell szabnom, 
mivel hosszú lére úgy sem eresztettem, más

részt, mert részletes leírásától megborsodza- 
nék a hátam. Pfuj, csak ráemlekezni is!

Még egyet.
A Köcsögék Bódija csinos just örökölt, 

mikor az öreg Köcsög, agyonüttetvén, jobb 
létre szenderült.

Fuvarosok szedegették össze tüske-bok­
rok alól s úgy szállították száz darabban a ta­
nyára. Azt beszélte akkor a fáma, hogy „lá­
nyos* volt ó kigyelme; a Péli bognár legény 
nä locscsantóttá szerte szét az agyvolojét. *

De a Bódi gyereken, minden jó módja, 
csinos jussa mellett is, nagy volt az ég verése: 
végkép elverte két arczát a ragya; többet 
tetovirozni sem lehetett volna rája. Máskép, 
emigy testre, helyre egy legény volt ö szegény 
feje. Szépen, lassacskán felnyúlt; nem hiába, 
tejbe-vajba fürösztötte bubánattól csupa ősz jó 
anyja. Szépen felnyúlt, kipelyhedzett, mint a 
madár, mikor már a maga emberségéből ki­
repülhet bölcső-fészkéből, saját kézre élelmet 
kereshet, más segítsége nélkül fészket rakhat 
s párját beleénekeli, hogy ha röptében kifárad 
s fészke tollas dunyháján meg akar pihenni: 
legyen, a ki csicseregjen vele s enyelegve 
körülcsipdesse ... De a legény szégyenletébeu 
a legutolsó fehércselédre sem merte a szemét 
rávetni; rá is fogták, hogy leánykerüló s az 
ereszes tanya üres lesz apró Köcsögöktől. 
Pedig volt Bódinak is szive, csak akkora, mint 
a megszólójának, csakhogy abban az az érzés 
erőszakosan le volt fojtva, mint a pezsgős 
üveg. Nagy kés is volt az az árva Bódi lel­
kében !

Sokszor úgy elbusult, homályos estenden, 
mikor gondolatai ide-oda elcsapongtak, mint á 
lelőtt galamb szárnyának a tolla; mikor azt 
gondolta, hogy senki se látja, úgy elzokogott, 
mint a gyermek; hanem édes anyja mindig 
átta azt, könyezett a szeme a szánakozástól.

116,606 „ 94. 
Együtt: 1.607,367 f. 14. 

Végre a jelentés, mely szavakban emlé­
kezik meg f. é. márczius 5-ikén elhunyt Ve- 
csey Imréről, ki a vállalat keletkezése óta a 
kormányzásban tevékeny részt vett, és legkö 
zelebh a felügyelő bizottság tagja volt.

Ezután a társulat jogtanácsosa Nemes 
Kálmán felolvasta a felügyeld bizottság jelen­
tését, melyben a bizottság előadja: miszerint 
az 1882-ik évi zárszámadásokat a rendben ve­
zetett fő és mellékköuyvekkel összehasonlította, 
azokkal teljesen megegyezőknek s úgy a ke­
reskedelmi törvényeknek mint az alapszabá 
lyoknak megfelelőnek találta.

A kimutatott 117 832 ft. 55 kr tiszta 
nyereség felosztását illetőleg csatlakoznak az 
igazgatóság javaslatához, pártolják egyszers­
mind a régibb malomban eszközlendő uj beru­
házásra vonatkozó igazgatósági előterjesztést.

Elhunyt tagtársuk Vecsey Imréről szin­
tén melegen megemlékeznek, és végre kérik a 
közgyűlést, hogy az 1882-ik évi számodásra 
vonatkozólag a szabályszerű feimentvénvt az 
igazgatóság és a felügyelő bizottság részére 
végzésileg adja meg.

^ Ezután elnök felhívta a közgyűlést a fel­
olvasott — _s a részvényesek között nyomta­
tásban is, kioszlott — jelentéseket és zárszá­
madást tárgyalás alá venni, mire részvényes 
Koszorús Lajos — az igazgatóság és felügyelő 
bizottságnak ügybuzgó és tapintatos kezelési 
eljárásáért teljes méltánylását és elösmeró bi­
zalmát fejezvén ki — azon szóbeli elleuindit 
ványát terjeszti elő: hogy az igazgatóság és 
felügyelő bizottság javaslatától eltérőleg, oszta- 
lékul^ részvényenként nem 15 ft, és összesen 
55,530 ft, hanem részvényenként 25 ft. és igy 
összesen 92,570 ft, adassék ki. — Továbbá a 
tartaléktőkéhez a javasolt 40,856 ft, helyett 
csak az alapszabályba jelzett minimum neve­
zetesen a tiszta nyereség 10 száztolija mint­
egy 12,000 ft, csatoltassék; végre az 1883-ik 
évi uj számlára a javasolt 20,900 ft helyeit 
csak mintegy 13,000 ft vitessék által.

Ezen elleninditvány élénk eszmecserét és 
vitát idézett elő. Az igazgatóság javaslatának 
indokolására és az alapszabályok valamint a 
zárszámadás felvilágosítására szólották Sesz 
tina Lajos, Simouffy Sámuel, Szepessy Gusz­
táv, Mayer Emil, igazgatósági tagok és Ber­
ger Henrik a felügyelő bizottság tagja: Búzás 
Pál, Szikszay József, Kövesdi János és Feisc- 
hel Károly részvényesek többoldalú indokokkal 
megvilágítva feltétlenül pártolták az igazgató 
ság javaslatát, és óva intették a közgyűlést — 
a forgalmi tőke megcsonkításával járó nagy 
osztalék kiadásának az üzletre veszélyessé vál­
ható következményeitől. Koszorús kivételével, 
a közgyűlés egyhangúlag a mérleget hely­
ben hagyta és nagy többséggel változtatás nél­
kül elfogadta az igazgatóság által tett s a fel­
ügyelő bizottság által pártolt javaslatokat, 

Nevezetesen:
1 Osztalékul minden 100 frtos részvény­

re 15 írttal kiadatik 55,530 frt, az esedékes 
12-ik számú szelvény f é. april 1-tól a tár­
sulat pénztáránál — a gőzmalom telkén — 
vagy a debreczeni ipar és kereskedelmi,bank 
nál — czegléd-utcza 2-ik sz. beváltatik.

2. A rendes tartalékalaphoz 40,856 frt 
csatoltatik:

3. Jótékony czélokra 500 frt szétosztatik.
4. A fenmaradó 20,946 frt, 55 kr, az 

1883-ik évi uj számlára átvitetik.
Továbbá a közgyűlés megadta az igaz­

gatóságnak a kért felhatalmazást arra nézve 
is, hogy az üzletre legalkalmasabb időpontban 
a régibb malomba is egy czélszerübb uj gőz­
gép állittassék fel megfelelő gőzkazánokkal,

1,225 „ 61.1 mely beruházás mintegy 60,000 frtra ran elő­
irányozva.
f m % a k0z6yfltes az igazgatóságnak és 
felügyelő-bizottságnak az 1882-ik évi szám 
adásokra nézve a lelmentvény megadását ha 
tározatilag kimondván, a kilépő Sazga tósáui 
és felügyelő-bizottsági tagok helyefi8titkos 
választás utjáni betöltése végett a .7=^ 
lapok a jelen volt részvényesektől’ beszedettek 
s az e czélból kinevezett küldöttség ül 
összeszámoltatván; következő eredmény tűnt ki 

A sorrend szerint kilépett igazgatósáéi 
tagok: Sesztina Lajos és Szepessy Antal szó­
többséggel 3 évre ismét megválasztattak,

A kilépett felügyelő-bizottsági tagok- 
Dalmy Kálmán és Berger Henrik ismét, u; 
tagul pedig Simonffy Emil szótöbbséggel szin­
tén 3 évre megválasztattak.

Ezzel a kitűzött tárgysorozat kimerítve 
lévén, a közgyűlés 12% órakor feloszlott.

Külföldi dolgok.
Pétervárott magasabb rangú hivatalno­

kok ős tisztek körében számos elfog a- 
t á s történt. Az elfogatások összekötte­
tésben állanak Makov exminiszter ügyével, ki 
az általa szervezett összeesküvés föl­
fedeztetése miattiéit öngyil­
kos. Hogy Makowot sikkasztások kergették a 
ha álba, az csak a rendőrség által kigondolt 
ürügy.

Megint dinamit. — Athénben nyomtatott 
falragaszt találtak, melyben a pénzügyminisz 
tért fenyegetik s az ellenzéket felszólítják 
hogy ne jelenjenek meg a kamarában, mert 
ott legközelebb dinamitrobbanás lesz. —- Az 
egészet csak a dohányárusok gonosz csinjének 
tartják, mindamellett a rendőrség megtette az 
elővigyázati intézkedéseket.

de még csak vigasztalni se merte. Anna néni 
lelkét majd agyonzuzta szive dobogása 
olyankor!

Miért gyászol a hajnal, ha a jég, viharos 
busötét éjszakán elveri a reménydus vetést! 
A nap is úgy elbusong még másnap is rajta!

Mit nekem Köcsög Bódi históriája? Ha 
a temetőcsősz Évijével úgy szerették egymást; 
ba Évi, leánytársai örökös gúnyolódása („jó 
ragyás! azon áll ám majd meg a csók!“) s 
mélyen epesztő bánata elől csak sírjában lel­
hetett menhelyet, és ha Köcsögék Bódija, mint 
valami hazajáró kísértet, mint a csörgő csont­
váz, kikiricssárga arczczal járkált a tanya 
körül: nagyon sajnálom, de nem tehetek róla.

Nekem is meg van a magam baja. Nem 
csoda, hogy kezdek türelmetlen lenni.

* *

Tehát valahára!
Szerettem, mint egy Orlando furioso. 

Eleinte biz én magam előtt is resteltem a 
dolgot, el is hallgattam, de aztán úgy hozzá­
szoktam az édes gondolathoz, mint Göethe a 
merseburgi sörhöz, és mikor már színig telt 
a szivem a nagy boldogságtól, fü-fa kitudta, 
tán a pedellus Bodri kutyája is azt ugatta 
ékes hexameterekben.

Egy szó annyi, mint száz (rövidítés ked­
véért pedig igy is Írhattam volna: 1 szó 100, 
mert most kivált nagyon is takarékoskodnom 
kellene az idővel) szerettem ót, mint galamb 
a tiszta búzát . .

De már 11 óra. Istenem! siessünk. Mikor 
darálom így le, a mit akarok?

A-éknál a mama névestéjén ismerked­
tünk meg s szerettük meg egymást. Gőzerővel 
haladtunk. Nem tudom, mit szerethetett meg 
rajtam a szerencsétlen leány, mert tudtommal 
minden szeretetreméltóság hiányában szenve­
dek. b ezt onnan is következtetheti mindenki,

A kelet örökös tűzfészeknek bizonyul. 
Mindig jön onnan újabb s újabb hir mozga­
lomtól, lázadásról. Most az albánok kezdenek 
nyugtalankodni.

Az albán viszonyok napról napra aggasz­
tóbbak s a mouasztiri katonai parancsnok a 
dibrai kerületbe sietett, hogy ott az újabb 
időben komolyan vészéi) eztetett közrendet és 
biztonságot a mennyire lehet, helyre áditsa. 
Hasztalanul szólította fel az e vidéket lakó 
törzsek vezéreit, jöjjenek össze Dibrában s 
beszéljék meg vele a módokat e türhetlen ál­
lapotok megszüntetésére, egyetlen egy sem 
jelent meg. — Proseccoo falu lakói több miri- 
dita csendőr által támogatva megrohanták 
Hassan Cadia mattjai vagyonos ember tanyáját 
s több darab szarvasmarháját és 250 juhát 
elhajtották a nélkül hogy Riza pasa mattjai 
parancsnok lépéseket tett volna a rablók el- 
fogatására. Hottiban ismét a keresztény keres­
kedők szenvednek sokat Bulubasi Abdul aga 
önkénykedésétől, ki fényes nappal sorra fosz­
togatja őket a nélkül, hogy a vali fellépne 
enene.

Debreczeni színház.
Csütörtökön márczius 22-ikén Báthorl Ilona k a a 
szimtanoda növendékének felléptéül adatott ■ Anneio“ 

dr. 3 felv. Irta Hugó Viktor ) ”
(T. L.) Helyesen tette az igazgató, hogy 

a sziniiauoda e növendékének alkalmat nyúj­
tott, arra hogy tehetségét közönségünknek be­
mutathassa. Mig ez által egyrészről a nagy 
csütörtöki holt napnak némi érdekesség lett 
kölcsönözve, másrészről a kasszába is több 
folyt be, mint rendes körülmények közt folyt 
volna.

Ami a vendégszereplőt — ki Tisbét sze­
mélyesítette — illeti: felőle alkotott vélemé­
nyünket röviden a kővetkezőkben foglaljuk 
össze.

hogy mindig a tükör volt leghalálosabb ellen­
ségem, elannyira, hogy ha tiszta veienczei 
kristályból lett volna is az, az én szobám falán 
ugyan soha sem volt helye; azért nem is fény- 
képeztettem le soha magamat.

Csodálkozom most is, hogy oly müveit 
Ízlésű kisasszonynak hogyan lehet oly vad 
Ízlése?

Az ő szerelme hiúvá tett s egyszersmind 
látszerveim sem lehettek egészségesek többé, 
máskülönben jól szemügyre vehettem volna 
magamat s intézkedéseket tehettem volna arra, 
hogy ébredező álbüszkeségemet, hiúságomat 
idejekorán kiirtsam.

A-ők estélyén Vilma szeme tüze vakított 
él. Ott lettem akkor kifordítva egész valómból.

A papák boroztak, a mamák sugtak-bug- 
tak, mi pedig tánczra perdültünk.

A franczia négyes öt első figurájában 
mély sóhajok, epedő, vérmes pillantások, a 6-ik 
figurában már minden szavunk refrainje ez 
volt: „igazán szeretsz ? De én mennyire téged?“

Az estély elmúlt. Gyönyörű éjszaka volt; 
a hold a legigézőbb negligében mosolygott le 
reánk, nekem úgy rémlett, mintha gúnyolódott 
volna, nem sokat törődtem vele. Valamennyi 
csillag csak feljött az égre, kéjtől reszketett, 
boldogságtól tündöklőit, mint én. Mikor a vá 
rost kígyóként átölelő folyó hídjára értünk 
úgy tetszett akkor, mintha a hold most meg 
már vigyorogna reánk a kristálytiszta vízbe; 
megkeveselte a sunyi gunymosolyt. Mintha 
észre se vettem volna. Pedig észrevettem. Jobb 
lett volna akkor mindjárt hamarosan beleug- 
rauom.

Vilma gömbölyű, márvány karja a hónom 
alatt, karcsú termete oly közel hozzám, mint 
most ez a fatális éjféli 12 óra.

(Vége köv.)
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DEBBECZEN.

is kimérték — hogy úgy mondjuk : mondva 
csináltak s a szavaknak nem épen megfelelők; 
e tekintetben utalunk azon jelenetére, midőn 
szendélyesen könyörög a Rodolfo (Somló) sze­
relméért. A helyett, hogy a szenvedélyes sza­
vaknak megfelelöleg térden állva s a Rodolfo 
lábait átkulcsolva esengett volna, megelégedett 
azzal, hogy jobb kezét a Rodolfo vállára he 
lyezze.

Ezek azonban mind oly hibák, melyek­nek kicsiszolása csak idő 7é2lT lehrtTe t
hiányokkal szemben végtelen előnye az. hocv I A „m tn vJ alkalmazta Lány, Ernő.hiányokkal szemben végtelen előnye az, hogy 
külsó előnyein kívül lelke mélyéből átérzi sze­
repét, való életet lehel abba, mely körülmény 
megbecsülhetlen tulajdon a színésznőnél s leg 
inkább vall hivatottságra.

A közönség érdekkel szemlélte a k. a 
szinikisérletét, nyílt jelenetben is megtapsolta 
s két szép csokorral tüntette ki.

Ugyanez estén lépett fel régi ismerősünk 
Fény éri Mór, színtársulatunk ujonan szerződ

lárda egy Torday Gábor "által szerzett igen 
?z P B)ászéneket zengett el, valamint a sírnál 
IS a dalárda énekelt. És átadták az örök nyu­
galomnak azt a jó embert, a kit mindenki 
szeretett. Béke vele!

* Nőegyleti közgyűlés. A debreczeni nö- 
egylet ápril 8-án délután 3 órakor közgyű­
lést tart a városháza nagy tanácstermében.

Parlagi rózsák czimmel öt kedvelt nép­
dalt adott ki Stein János Kolozsvárt. Ének-

mü ára 80 kr.
Temesvárynó-Farkas Irma megérkezett 

városunkba s pénteken „A haza“ ez. drá­
mában mint Dolores fog először fellépni. Neki
elég ajánlat ismert neve.

* ■ ............. —

hivatalban, 8 napi közszemlére kitétetvén, 
leinivatik minden adóköteles polgára e város- 
?.ak’ hogy_a kitett lajstromokat, a kitűzött 

ben saját érdekéből tekintse meg, hogy 
netalám felszólamlását a kitett 8 napon belől 
az adókivető hivatalnál írásban megtehesse. 

1 J^hreczeuben, márt. 22. A városi tanács.
116 eves. Mathuzsálem felesége lehe­

tett volna — korra nézve — özvegy Baróczy 
Jánosné, szül Bedő Zsuzsánna, kit e hó 18- 
kán kisérték örök nyugalomra a u.-enyedi re­
formátusok temetőjébe. A megboldogult, a mint 
ezt életében saját maga bevallotta, 1767-ben 
született, mely időről a u.-enyedi ref egyház­
ban az anyakönyvi adatok hiányoznak. Az agg 
nö soha nem volt életében beteg, gyakran 
órákig elgyalogolt a nélkül, hogy elfáradt 
volna, érdeklődött a fiatalok mulatsága s él­
vezete iránt, mintha maga is egész fiatal asz- 
szony lett volna.

Aetna kitört. A hires tűzhányó is­
mét háborog. Kitörései, mint Rómából távinák, 
komoly arányokat öltenek. Tiz uj kráter nyílt 
meg s heves földrengéseket éreztek Acireale- 
üen, Lalatabiano-ban, Aderuo ban s Lingnag- 
lossa-ban. La Macchia falu teljesen szét van 
rombolva ; Santa Venariua-ban, Linera-ban s 
Mil°:ban sok ház összedőlt. Hamueső leni el 
napok óta az Acireale s Paderno közti kitö­
rési kerületet A láva lassankint Nicolosia s 
Mascaluccia elé ömlik. Tegnap óriási kótöme-
n«natvulkán> A hatóságok katonai 
csapatokat küldtek az erupezionális területre 
Az Aetna tegnap előtt éjjel hevesebb forron­
gásba jött. Nicolo i falutól délre négy kilomé- 
ternyi távolságban tizenegy kráter nyílt meg 
melyekből azonban még nem láva ömlik, ha­
nem hamu és kövek. A földingások ismétlőd- 
nek. Az Aetnától délkeletre Aderuo és Bianca-

— ^em is csoda, válaszolja tudákos kép- 
I Pej egy delnő, — azok a bolond angolok anv- 
nyi tuuelt ástak már is a földbe, hogy a ron-
vüágotagy léghuzam maJd felvet> az egész

*

asszony jóval túl járt a hatvanon, mi- 
lan lön dV6S mamáia halála felett vigasztalhat-

Barátnéja váltig vigasztalta, de biában!
i.i, ^Pzeld csak, addig míg ő élt. lega­
lább mondhattam azt, hogy: anyám ! . . S
“..a“ bbftét“ e"gem lee,lílb ís 20

cwarnőkt

A KAFFER KUTYÁJA.

tetett tagja ’is Hornodéi jelentéktelen szerepé- sokkal kevesíh!°m n81 Ntámejh személyesítette
b». A kbzüaség . legajíbb Taleki-pílySt ffl/Ä'ySKrÄtSr1’
100 aranynyal jutalmazott szerzőt ez alkalom-1 ÍL=-o. ?_.-^lh^ynd, fe^pteül a „Falu
n (l I ACTV Q 7 ti TV K Q A1* A n í-x *• a „ n 1 1 — A —   _ . . 1

repót ez alkalommal Németh személyesítette | * A meteor. A lég ezen csodálatos, még

----- J öaoiiui ca aiKaiom-
ból egy szép babérkoszorúval lepte meg, mely 
e feliratot viseli : „A késő ébredés“ írójának.

Abonyi és Dancz N. (Bragodini Katalin) 
igen hatásosan alakítottak.

Közép számú közönség
TüSspET

* Hómét hitbeszéd — Debreczenben. i
A legnagyobb megbotránkozást keltette az
ÚffűűV VT(5i*nnA»i n ííf I ___ _ r 1 I

o x ! —J ox.uiuua.Luu eaive
8 órakor a Korona vendéglő termeiben 40 kr.

- — ------------------ —aa.aa u,„, belépti djj mellett, — az újonnan beiratkozott
egész városon, s főleg a magyar érzelmű I P^0^ tagok és az alapítók díjmentesen ve- 
lutheránus atyafiak közt, hogy közelebb az het!'!k rászt> ^zen kedélyes idő töltésre, hol 
ágostai hitvallásnak helybeli magyar tem- f»UMgir«áACZA1S !®end,— ? dalban élvezetet plomában Czékus G-yuía h3^Ss W-1IZéT * Az

,» / Hajmeresztő rablógyilkosság. H. Bagos 
községben e hó 20-kán iszonyú gyilkosságot 
és rablást követtek el Ozv. K e c s e Sán- 
dorné h -bagosi jó módú asszonyt egy tizen­
hét éves legény szolgájával saját házá- 
ban halva találták. Özv. Kecse Sándorné 
szolgája reggel hét óra felé kiment az istái- 
lóba a tehenek etetésére, — e közben egy­
szerre kiugrott a jászol alul egy erős legény, 
— torkán ragadta a szolgát és késsel nyakát 
elmetszette, testét össze vissza vagdalta, aztán 
visszament búvóhelyére és újabb prédára várt. 
Az asszony nem győzte várni a szolgát, kiál­
tozott utána s mikor nem jött, kiment, hogy 
behívja a reggelihez. A legény ismét kiugrott 
búvóhelyéről, az asszony! is megragadta, nya­
kát elmetszette, testét több helyt felhasitotta 
s aztán bement a lakházba rabolni, 825 forint 
készpénzt és 1000 forintról szóló takarékpénz- 
tári könyvecskét tett zsebre és eltávozott. A 
gonosztevő egyenesen a szomszédvárosba De­
recskére sietett, hol bement Schirf S. üzletébe 
vásárolni. Vásárlás közben észrevették, hogy 
a vásárló egy darab ezukrot lopott. Nagy lár­
mát csaptak a boltban, a tolvaj menekülni 
akart, de nem sikerült, már ötven forintot is 
ígért, ha szabadon bocsájtják. A vallatásra a 
deli erőteljes ember részletesen elmondta a 
rablást és gyilkosságot, bevallotta, hogy Sze­
gény Károlyuak hívják, h.-bagosi lakos, nőt- 
lep, ki majdnem közvetlen szomszédságában 
lakott az özvegynek. A rablógyilkos szülei jó­
módúak. A 825 frtot megtalálták nála, mig az 
1000 frtos takarékpénztári könyvecske sehol 
sem volt található.

* Születések, halálozások. A f. év már- 
czius hó 4-től márczius hó 10-ig terjedő X-ik 
héten Budapesten született 308 gyermek, el­
halt 231 személy, Debreczenben szül. 87, elh. 
84, Pozonyban szül. 41, elh. 43, Kecskeméten 
szül. 46, elh. 33, Aradon szül. 25, elh. 32, 
Temesvárt szül. 28, elh. 24, Nagyváradon 
szül. 21, elh. 30, Kassán szül. 25, elh. 21, 
Varsóban szül. (?) elh. 18, Sz.-Fehérvárt szül. 
22, elh. 27 egyén.

* Állatkínzás. A ezukorgyárnak a város 
alatt levő tanyája környékén iszonyú állat­
kínzás folyt le vasárnap délután. Járom alá 
kerülő két tinó elszaladt. A déli órákban a 
ezukorgyár földjéről ember-formájú állat cse­
lédek a szökevény jószágokat elfogván, össze­
kötözték s déltől estig tartó hajszában kínoz­
ták. Az árkokban összerogyott állatok körül 
végül összegyűlve, óriási fütykösökkel haj­
meresztő módon ütötték-verték, annyira, hogy 
a kergetés daczára sem tudtak tovább menni 
a szegény barmok. Fölhívjuk a ezukorgyár 
igazgatóságának figyelmét ez esetre s elváljuk, 
íogy cselédei ellenében szigorú eljárást fog 

alkalmazni. (Beküldetett.)
* Adóügy. A helybeli adófelügyelöség 

által a folyó 1883-ik évre összeállított álta­
lános jövedelmi pótadó lajstromok márt. hó 
28-tól april 5-ig a városházánál az adókivető

a a- 7: • **■ cAou ufcuuaiaios,
eddig megfejteden tünetei még soha sem vof-

rossza“ került'szin/e^oriska Kissinek ismert I * magas^tM^ren Izíeffiők T 
Jó szerepe, de ez alkalommal nem öntött sze szerencsétlenséget okoztak^r 
repébe annyi melegséget, mint máskor. Göndör a Pacifiic gőzhajó társíat eTik ul 
Sándor nem tartozik Kissnek legjobb szerepei I hajója igen közel voR n g agyobb
“fa 6lÖadáS alkalmáVal egészen meg k.e!.f lépésnyire a hajó előtt’lehulló meteS

•Dalaattlyt „rt a hal,beli dal «, “ “
azombatea eatve|j«ja ia ,23 agjaT aHidíem mS

kész német hitszónoklatot tartott. Mi 
úgy tudjuk, hogy a debreczeni lutheránu­
sok magyarok, sőt arról is biztos tudomá­
sunk van, hogy az egyházi elöljáróság nem 
kívánja német nyelven tartani az isteni­
tiszteletet. Annál inkább csodálkozunk Czé 
kus Gyula eljárásán, a mi a legnagyobb 
megrovást érdemli. S különös, hogy az 
atyafiak most kértek a várostól 1000 frt 
segélyt. Reméljük, ha a város megadja is 
ezt, kiköti, hogy — németül ott ne pré­
dikáljanak. Vagy nem ad semmit.

* A vörös-kereszt-egylet helybeli fiókja 
tegnap délután tartotta alakuló közgyűlését a 
városháza nagy tanácstermében. Az alakuló 
közgyűlésre az aláirt férfi- és női tagok nagy 
számmal jelentek meg s Simon ffy Imre 
polgármester megnyitván a közgyűlést előadta 
az egylet czélját, e fiókegylet hivatását; fel­
hívta egyúttal a tagokat, hogy elnököt és jegy­
zőt válaszszauak. Elnök lett Simonffy Imre, 
jegyző Márk Endre. Jegyző felolvasta a fiók 
egylet eddig beiratkozott tagjainak névsorát, 
eszerint van 39 alapitó, 73 tiz forintos, s 380 
rendes tag, kik 6 éven át évenkint 1 forintot 
fizetnek. A városi választmány következőleg 
alakult:

A férfi osztály tagjai: Balogh 
Ferencz tanár, Bekényi Ottokár, Dalmy Kál 
mán, Gölt Nándor, Harmath Gergely, Karap 
Mór, Kiss Sándor, Dr. Kola János, Komlóssy 
Dezső, Körner Adolf, Koszorús Lajos, Mayer 
Ferencz, Simonffy Imre, Steinfeld Antal, Szö- 
gyény István, Tóth tanító, Tóth Mór, Jóna 
Dániel. Póttagok: Hajdú Gyula, Szedlák 
József, Szentesi János, Szabó Kálmán, Dr. 
Szikszay Imre. a n ő i-o s z t á 1 y t a g j a i: Gr. 
Bethlen Mikó Róza, Dragota Sándorné, Gál 
Józsefné Kaffka Teréz, Holländer Gyuláné 
özv. Kacskovics Iváuné, Kaszanyiczky Eudré 
né, Dr. Kola Jánosné, özv. Kovács Dánielné. 
Kuczik Gábornó, özv. Léb Pálné, Magyar Gá 
borné, Nemes Kálmánná, Révész Báliutné, Si­
monffy Imréné, Zádor Lajosné, Br. Jozsinczy 
Miklósné, Váradi Szabó Jánosné, özv. Veress 
Lászlóné. Póttagok: Borsányi Viktorné, Ma­
yer Emilné, Medve Kálmánné, Nánássy Fe- 
renezné, Szögyény Jánosné. Miután elnök az 
egyletet újból ajánlotta a tagok pártoló figyel­
mébe, a közgyűlés véget ért. Ezután a városi 
választmány tartott rövid ülést, 
melyben elnökökké Simonffy Imre polgár- 
mester, gróf Bethlen Mikó Róza, választat­
tam meg; jegyző Márk Endre, pénztárnok 
Zádor Lajos, orvos Dr. Palay Miklós. 
Ezzel a választmány ülése is véget ért.

* Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök 
hűséget egymásnál! Miskolczy István 
helybeli kereskedő és Szombathy Ida

a Lima.
* A távlróforgalom gyorsítás. Koller fő- 

ígazgaró e napokban oly találmányt szerzett 
meg a magyar állam részére, melynek segít­
ségével Hughes-féle (betüs-táviró) gépen egv 
és ugyanazon időben egy pontra oda és vissza 
lehet táviratozni. A kísérlet valószínűleg már 
“&U,S ,hó ®iai6n f°8 a legélénkebb vonalokon, 
például Budapest és Bécs közt megtörténni. 
Az is kiköttetett, hogy a kísérletekkel járó 
összes költségek a feltalálót terhelik, s az 
esetben ha a kisérlet alatt a találmány teljes 
használhatósága ki nem tűnnék, a feltaláló 
semminemű kárpótlásra igényt nem tarthat.

Blaha Lujza asszony, mint a fővárosi 
lapokban olvassuk, a jövő hó elején Debre-
c z e ii b e j ö n t ö b b v e n d é g j á t é k r a.
, uf Tanner, a híres koplaló, kivel pár 
év előtt hónapszámra foglalkoztak a lapok, — 
m e gór ü 1 t Az őrültek házába szállították.

Gyors eljárás. A nagykőrösi polgár- 
mester most küldte be a szegedi károsultak 
javára általa gyűjtött 3 ezer frtot.

Nyilatkozat.
Alólirottak ezeunel bizonyítjuk, hogy a 

Jeney Miklós és Berghofer István urak közt 
fenforgó becsületügyek közbejöttünkkel a lo­
vagiasság szabályainak megfelelöleg eliutéz- 
tettek.

Debreczen, 1883. mártius 24-én.
Hrabovszky Endre, 
Dr. Legányi Gyula,

mim Jeney Miklós 
megbízott segédei.

Lőkös Gyula, 
Osváth Mihály,

mint Berghofer István 
megbízott segédei.

Humor.
Egy ügyvéd megtámadta egy társaságban 

az orvosokat, hogy csak tapogatásból 
áll az egész mesterségük. De egyik derék 
kollegája pártjukat fogja :

Hegy leh“t azt állítani, hogy az or­
vosok oly keveset érnek ? — ők hasonlítanak 
szerintem legjobban a Teremtőhöz !

— Mennyiben ?
— Amennyiben mindig tudnak 

semmiből — valamit teremteni. nagy

Egy angol katona elbeszélése.
* ,, (vége)

vq„ ej “uvef ő ntm volt a szobában. Az ablak- 
tfikl ,váolt feszitve- Sötét éj volt, a szegénv 
kútja lánczon nyöszörgött. A gyilkos bátran menekülhetett el. Reggelre kekemég lábíyo- 
mai is elmosódtak, mert még mindég esett. A 
^zobában kutattunk aztán, nem leltünk ott sem 
semmiféle bizonyítékokat Egy kis szekrénye
vitte 6m lté a házi ur’ — azt magával

Nfhä,"y "appal ez előtt Alexándrián túl 
táboroztunk. Kutyám a háború viszontagságait
íLmeguSZt0tta velem- A mint az őrtűz mellett 

SxnZ eb is ott heverészett, egvszer 
egy élelemszállitó tiszt megszólít, kérdezve tő­
lem, hogy hol vettem ezt a kutyát ? Elmond­
tam kalandomat előtte.
f i ~~ Csakugyau jól sejtettem, — szólalt 
f L—imind,árt fö1 ismertem fülén 1 s farka 
fehér hegyéről. Ez az eb egy hírhedt gvé- 
mantcsempész káderé volt. Kutyáját nagyon 
szerette, de épen akkor lopták el tőle, mikor 
ö is négy darab gyémántot csent el egyik jó 
ismerősömtől. 6J 1

Nem tudom, mi lett az emberből, de 
mos már tisztán Iátok mindent. A kutya el­
szabadult attól, a ki gazdájától ellopta s kö-
akadt gazdája ny°mát' mígnem aztán sírjára

Én pedig igy bővitem ki a történetet.
Az az állítólagos franczia egyetértett a 

csempész kafferrel. Megismerkedett a Strázsa 
gazdájával, kilátta belőle, hogy ügyes és ra­
vasz ficzkó s őt bizta meg a rablással, hogy 
ne fizessen semmit a rablott gyémántért, elha­
tározta, miszerint elteszi a kaffert láb alól, 
eléDb äzonbän a kutyát lopta el, mert tartott 
tóle, hogy ez gazdáját védelmezi. A gyilkos­
ság sikerült; a gyémántok is kezére kerültek; 
iiztán pénzzé tévén a drága köveket, lovakat 
vásárolt, mikor azonban velem találkozott s 
kitűnt turpissága, megszeppent, eladta a lova- 
kat s gyalog ment a legszélsőbb kerületbe.
kmumzif0“ be’ b0gy 8yauutlanul mene- 
qf/. “ “a’dl mi szerencséjére sikerült is. Ha
szíbadt t vnfra T-m kötjük’ a gyükön aligha 
adomtoí « nax kl' Azonban még most sem 
Jó egysír reményt’ bogy majd kezem ügyébe 
JO egyszer. Könyves Tóth Kálmán.

GAZDASÁG, IPAR, KERESKEDELEM.”

..... 7 Szem!e a múlt hótrőlTX hé/elejéiTaz 
időjárás igen kedvező alakulatot vett, de csak­
hamar változás állott be, a hőmérő alászáliott, 
havazott és a tavaszra tél következett. E for- 
iU kedvezőtlenül befolyásolta a vetések 
fejlődését, aggodalmakat keltett különösen a 
repeze tárgyában és nagy mértékben akadá­
lyozta a tavaszi vetési munkálatokat. A hol a 
vetéseket hó borítja, a hideg nem tesz kárt, 
de sok helyütt a hó elolvadt és itt az aggo­
dalmak már csakugyan komolyak.

— Dugványok biztosan meggyökeresednek
ha azou eljárást alkalmazzuk, melyet az ame 
nkaiak már évek óta használnak drágább s 
nehezebben eredő fa és cserjék gyökerezte- 
tése végett. Ezen eljárás abból all, hogy ve- 
szúuk egy széles szájú üveget, s abba egy lan­
gyos vízből kifacsart szivacsot helyezünk oly- 
hépen hogy a szivacs az üveg lenekét egé- 
szen ellepje. Most beállítjuk a szivacsra a ké­
nyesebb s keményebb fajú dugványokat, s az 
üvegeket meleg helyen, kályha felett tartjuk, 
arra figyelvén folytonosan, miszerint a szivacs 
soha ki ne száradjon, hanem langyos vízzel 
pótlólag megnedvesittessék szükség szerint. 
Ezen eljárás által 8—12 nap alatt minden 
dugványunk biztosan meg fog gyökeresedni, a 
mikor is azok kiszedetvén, egyenkint cserép­
be lesznek átültethetők.

— Miért nem vívsz meg vele ?
— Én ? azzal a piszkos emberrel ? Soha!
— De mégis ...
— Nem én, soha! hisz a vizitkártyáját j 

sem veheti tisztességes ember a kezébe.
*

Dumas mindig két frankot adott egy sze­
gény koldusnak, hányszor csak ala• 
mizsnáért megszólította.

Egyszer csak két szu-t adhatott neki, 
mert nem volt több pénze.

»Óh, Dumas ur!“ sóhajt fel a meg­
csalódott koldus.

Mit akar barátom, — feleié Dumas 
hát adja oda valami.... szegény kol­

dusnak !
*

Egy előkelő társaságban a mostani mos­
toha időjárási viszonyokról beszélgetvén, valaki i 
annak tulajdonitá, hogy a föld melegéből sokat I 
vesztett, kihűlt. 1

— Színház. A debreczeni színpadon hol­
nap szerdán É r c z y Ferencz jutalomj átékául 
adatik : Üdvöske op er ette 3 felv.

Felelős szerkesztő : HENTALLER LAJOS^ 
Kiadó tulajdonos : KUTASI IMRE.

1883-iki
friss töltésű szolyvai

savanyu-viz, 
díszesen kiállított üvegekben 

kapható:

CSANAK JÓZSEF
fliszerltereskedésében.



Hoff János-féle
maláta-kivonat-egészségi sör.

Ezren, kik minden reményről lemondottak már, ezen gyógyhatású italnak köszönik éle­
tüket a örvendenek neki. Étvágy- és emésztési hiány, hämorhoid- es légzési betegsé­
gek, köhögés, mellbaiok, testi gyengeség, vérszegénység, csodálatosan gyogyittatnak 

a HOFF JÁNOS-féle maláta gyártmányok változatos használata által.
HOFF JANOS urnák, cs, kir. kereste, tanácsos urnák, a cs. kir. aranykoronás érdem­
kereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, feltalálója és 
egyedüli készítője a Hoff János-féle malátakivonatnak, a legtöbb európai fejedelem 
udv. szállítójának Bécsben, Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2. sz., iroda- és 

gyáriraktár : Graben, Bräunerstrasse 8. 
Budapest, aHiliftros>ix.tcza V •

Nyilvános köszönőirat és gyógyértesités
egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert leánya, ki irtóztató fé­
lelemre adott okot, a Hol! János-fele malátakészitmények, n malátakivonati 

egészségi sör és konczentrált maláta-kivonattól egészséges lett.
Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a 

legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnek egy hírlapi hirdetésére lettem fi­
gyelmeztetve s az ön jeles malátasöréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól julius elejéig leányom a malátasört és konczent­
rált malátakivonatot használja, s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen Kiépült­
nek nyilatkoztatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentjének tekintjük önt 
s örök hálára érezzük magunkat kötelezve.

Szíveskedjék 28 üveg malátakivonati egészségi-sört, 5 zacskó malátaczukomát és 
2 kiló legfinomabb minőségű malátacsokoládét küldeni.

Neumarnt, 1881. augusztus 21. Tisztelettel
ISCHL H., birtokosnő Neumarktban.

Csaknem minden ország, több mint száz hivatalos hatósága által 
kittinő gyógyhatásúnak találva.

TESSÉK FIGYELEMMEL OLVASNI!
A Hoff János-féle maláta-gyógytápszer készítmények legfényesebb ékessége.
A valódi legelső Hoff-féle maláta-gyógytápszer-készitmények általános hasznos voltuknál fogva 

a fogyasztók biztosításául díjjal lettek kitüntetve. Szives figyelembe vétel végett rövid kimutatásban 
közöljük a csáaz. kir. és fejedelmi nyilatkozatokat a valódi legelső Hoff János-féle maiáta-gyógytáp 
szerek felől. IV. Frigyes Vilmos király: „a Hoff-féle maláta-kitvonat jótékony hatással bir a gyo­
morra. — I. Vilmos császár a gyárost legmagasabb kabinet leíraával szerencséltette, melyben a Hoff- 
féle egészségi-sör gyomorerósitő hatása s kitűnő pompás ize van felemlítve. Oklevél, lovaggá való ki­
nevezés, kitüntetés. Ferencz József császár: „ürvendek, hogy önt ezennel ismét kitüntethetem.“ A 
szász király: „A Hoff-féle malata-kivonat a királyné ai yjának igen jót tesz." A Dán király : Órőm- 
mel győződtem meg a Hoff-téle maláta-kivonat gyógyhatásosságárdl.“ Károly román berczeg „Az ön 
kitűnő maláta-készítményeinek jó hírneve.“ A walesi herczcgnő . a gyógyhatású Hoff-féle maláta- 
kivonatból haladéktalan szállítást. Gelingen Wallerstein Lajos berczeg : „Emberi kötelesség a Hoff- 
féle maláta kivonat elismert gyógyhatását köztudomásúvá tenni.*• A Hohenzollemi berczeg Érde­
meinek jutalmául, melyek az emberiségnek oly jóltevőleghata nak.“ Hesseni őrgróf: „Az ön maláta- 
keszttményeinek elismert gyógyereje a köztetszés, melyet az ön maláta-készitményei kivívtak.“

OyÁS ^ Valamennyi maláta-készitmény, a mellékelt védjegygyei (a feltaláló és legelső ké- 
... * szitő Hoff Jánosnak mellképe fennálló tojásdad alakban, s alatta Hoff János név­

aláírással) van ellátva. A hol a valódiság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszautasító
ARAK: Maláta-kivonat egészségi sör 1 paísczk 60 kr, 11 pal. 6 frt, 28 pai 15 

írt, 58 palacz 30 frt. '/, kilo maláta csokoládé I. zz 2 frt 40 kr. */, kilo 1 frt 30 kr, 
V- kilo 70 kr, H. zz '/, kilo 1 frt 60 kr. \ kilo 90 kr, »/, kilo 50 kr, III. zz »/„ kilo 
1‘rt- /« k,1° 60 kr, Ve kilo 35 kr. Maláta-CZUkorkák 1 zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Ma 
láta kivonat 1 üvegcse i frt. kisebb 60 kr. Gyermek tápmalátaliszt 1 frt Egy ma- 
ata-Turdő 80, 50 kr. Maláta-szappan 80, 60, 40 és 20 kr. — Nagyobb mennyiségnél 
megfelelő engedmény. — A csomagolás legolcsóbban számittatik.
_ : Csanak József. Debreczenben. főpiacz, továbbá Rickl József Zelmósnál
Hereby Fűi p, Varga Lajos, Újházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyíregyháza: 
Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb gyógyszertárban

• •

Üzlet-megnyitás.
Alulírottak tisztelettel tudatják a d. é. közönséggel, hogy

kész női ruha
és

fekiimeat, raktárukat
a Teleky-utcza sarkán levő Tóth István-féle házban

(Frohner szállodával szemben).
a mai napon megnyitották, hol minden e szakmába vágó czikkek a leg- 
ízlésesebb kiállításban, a legjutányosabb árakon és pontos kiszolgálat 
mellett találhatók.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve 
Debreczen, 1883. márcz. 12. Tisztelettel

Berényi és Társa.
Budapestről.

P4
szirmen

Raktár: Dehrrrren : G.réby Fülönnól,

Figyelmeztetés.
Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s 

több oldal ni ag kitüntetett sósborazeszbészitményem — 
kelendőségénél fogva — sok utánzásnak lévén az utóbbi 
időben kitéve elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet 
módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alak­
ját veszem föl, bejegyeztetvén az egyszersmind védjegy­
ként a budapesti iparkamaránál.
SOSBOFtSZESZ

gyors enyhítést eszközöl
csuzos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyen­
geség, bénulások stb. stb. ellen. Fogtisztit 6 szerül is 
igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a 
foghust erösbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a 
szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmo­
sásra is. a hajidegek erősítésére a fejkorpaképzödés meg­
akadályozására és annak eltávolítására.
Ara egy nagy üveggel 80 k. egy kis üveggel 40 k
Használatig utasítás magyar vagy német nyelven bizományosaim 

névsorával ellátva, minden üveghez ingven mellékeltetikt
BRÁZ4Y KÁLMÁN.

. Bndapesten, IV., Muzeum-körut 2.3 az.
Védjegy 41:1. és 420. szám.

Vető idényre ajánl
Ara»kamentji8 l luczerna (Kleeseidefroi.) T»va,ri buss'(samenreifer Sommer-

paraffin zsák nmadona arPa> sárfa buezok és oberndorfi répamag stb. gépolaj, paramn, zsák, ponyva, cautschuktakaró stb. B 6 y J

Szávoszt Alphons
BUDAPEST,

_____W* palots

Tudomásul!
A „h.-böszörményi részvény társulati takarék­

pénztár“ tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, misze- 
* J°ly6 hó 15-ik napjától kezdve a kölcsön kamat- 

lábát 7°0-ra és l0j0 kezelési költségre, összesen 8°-ra 
szállította le. Egyidejűleg tudatjuk a betevő felekkel 
miként a 10°|o betéti kamat adót az intézet maga űzeti 
s ez a betevő felek terhére számadásba nem hozatik ’ 

H.-Böszörmény, mártius 24. 1883.

___________ Az igazgatóság.

Üzlet-megnyitás.
Alólirott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy S

úgy NŐI mint FÉRFI szabó- f 
és divatárus kellékekben, 1

valamint mindenféle rövid, szövőáruk, fehérnemüek, I 

csipkék, szalagok, keztyük és fűzőkben ®
dúsan felszerelt üzletemet mai napon megnyitottam, ^

főtér Schaffe r-fé!e házban 1
(a HUNGÁRIA kávéházzal szemben.)

E szakmában a legelső gyári helyeken szerzett tapasztalataim ké­
pesítenek mindenben rendkívül olcsó árakat szabhatni, és midőn még
pártfogását^ kl8Z°lgálásl: bizto8Ítok. kérem a n. é. közönség kegyes 

Debreczen, 1883. márczius 21.
Tisztelettel

SCHWARGZ XI. L.

Hirdetmény.
A monostori erdőrészen levő 6 darab vácáns kaszáilónak a f. 1883. és jövő 

1884. évekre s igy az 1885-ik év április első napjáig terjedő időszakra a megállapí­
tott legeltetési rendszabályok értelmében leendő használat végett! haszonbérbe 
adása a tek. tanácsnak f. évi 1564. szám alatt kelt végzése nyomán a f. mártius hó 
28-ik napján megtartandó nyilvános árverésen foganatosítandó lévén: ezen a ki­
jelelt időben s a városházi közgyűlési teremben megtartandó árverésen való meg­
jelenésre a haszonbérelni kivánó és érdekelt felek illően meghivatnak.

Kelt Debreczenben, 1883. márcz. 23. Lsky LsjOS.
_________ _________ tanácsnok.

Hentes üzlet.
Van szerencsém an. é. közön­

séget értesíteni, miszerint szentanna- 
juteza, 2523. sz. a. levő, évek óta fen- 
álló hentes üzletemben naponta kap­
ható vagy megrendelhető friss sült 
zsír, vékony és vastag sós sza­
lonna, szép paprikás szalonna, 
füstölt kolbász és tepertő kicsiny­
ben és nagyban, a legjutányosabb 
árszámítás mellett.

Vidéki megrendelések pontosan 
Iteljesittetnek.

Száz kilón felüli zsir meg­
rendelésnél az edény nem számittatik.

Tisztelettel
Szegedi Dániel,

hentes mester.

A budapesti

vegyészetigyár
ákáczfa-utcza 35. szám,

ajánlja a következő czikkeket:
ROVAR POR!

svábok, oroszbogár, (büdösvörös) poloska, 
balba, moly és minden a világon létező ro­

var ellen, azonnal öló hatású.
Egy 25 deka súlyú csomag, utánvé­

tellel 50 kr.

iém tisztító postádé,
fémtisztitó pasztának is nevezve, legnagyobb 
fajta csomagolással együtt csak 50 kr.

Utánvét mellett.

Patkány- és egér-méreg!
a legjobb, biztos hatású, azonnal ölő szer, 
jótállás mellett csomagolással együtt után­

vétellel 50 krért.

f §F§8 fentit! g)Q)p,

15 díszesen kiállított csomag 50 kr. Után­
vét mellett.

Bécsi mész,
friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kiál­

lított csomag 50 kr. Utánvét mellett.

KERESKEDŐK százalékban részesül­
nek, s kívánatra az összes gyártmányaink­
ról árjegyzéket küldünk.

legtisztább éovénveslegtisztább égvényes
SMHWMjfr

legjobb Asztalí-és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyait köhögésnél, gége 
, bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
EDECSEKíaz emésztés elősegítésére).

Mattoni Henrik, Karlsbadban Csehország .

Estragon-mustar
palent csomagokban.

SCHMIDT VIKTOR IS FIAI
Bécsi különlegesség

!legjobb belföldi márka %, V4, %, kilós üve­
gekben ; csak vedjegygyd ellátott valódi ké- 

; szitmény kapható minden fűszer- és csemege- 
88. kereskedésben.

A feliratra 
s a dugaszba égetve

MATTONfS

a mint itt latható
pontosan tessék ügyelni.

G1ESSHÜBLER

Kiadó lakás.
Pünkösdtől hatvan-utezán 

1564-dik számú ház első ré­
sze istáiéval, vagy a nélkül 
kiadó.

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadőtulajdoBos KUTASI IMRE kőHyvnyomdájábaa.
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Naj 
vita utál 
löknek 
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De 
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nek vágj 
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Pacs 
csattogott! 
csak be ií 
fátyolt huj 
ha villámll 
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tak a vihaj 
hajtotta hl 
lépdeltem I 
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Elmei 
bangóin, ml 
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álmos kapu] 
Ez olv rémi


